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Comune di Senis 

PROVINCIA DI  OR 
___________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.14 del 06/08/2015 

 
OGGETTO: 

COSTITUZIONE IN FORMA ASSOCIATA DI UN PARTENARIATO PER 
LA PREDISPOSIZIONE DI UNA RICHIESTA DI FINANZIAMENTO AL 
GAL MARMILLA IN RIFERIMENTO AL BANDO DEL GAL MARMILLA- 
PROGRAMMA DI SVILUPPO RURALE 2007-2013 REG. (CE) N. 
1698/2005. MISURA 321 "SERVIZI ESSENZIALI PER L'ECONOMIA E 
LA POPOLAZIONE RURALE" AZIONE 3 "SERVIZI 
AMBIENTALI"      

 
L’anno duemilaquindici addì sei del mese di agosto alle ore quindici e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria Urgente ed  in seduta pubblica di 
Seconda convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. SOI SALVATORE - Presidente Sì 

2. CAU EMANUELE - Consigliere Sì 

3. COSSU GIULIA - Consigliere Sì 

4. MARRAS GIULIANO - Consigliere Sì 

5. MURRU GIANDOMENICO - Vice Sindaco Sì 

6. LORIA FRANCA - Consigliere No 

7. TRUDU ANGELO - Consigliere No 

8. PUDDU AGOSTINO - Consigliere Sì 

9. FADDA MICHAEL - Consigliere Sì 

10. MASSA MARIA SERENA - Consigliere Sì 

11. ANEDDA RAMONA - Consigliere No 

12. CAU ELIA - Consigliere Sì 

13. CAU GIANPIETRO - Consigliere No 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 4 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor SCALA MARIA BONARIA 

il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 



Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor SOI SALVATORE nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che sulla proposta della presente deliberazione: 

 il Responsabile del Servizio tecnico  in ordine alla regolarità tecnico - contabile; 

ha espresso parere favorevole ai sensi dell'art. 49, comma 1, del Decreto Legislativo 18 
Agosto 2000, n. 267 e s.m.i. e degli articoli 6 e 7 del vigente regolamento sui controlli interni; 
 
Visto il D.Lgs. n. 118/2011; 
Visto il D.Lgs. n. 165/2001; 
Richiamate: 

 la deliberazione C.C. n. 2 del 07.05.2015 di approvazione del  Bilancio di previsione 

2015, la Relazione Previsionale e Programmatica ed il Bilancio Pluriennale 2015-

2017; 

Premesso:  
 

Che il GAL Marmilla ha pubblicato in data 30.07.2015 il bando – Regolamento (CE) 
1698/2005 PSR 2007-2013, della Regione Autonoma della Sardegna - Misura 321 “Servizi 
essenziali per l’economia e la popolazione rurale” – Azione 3 “Servizi ambientali” con 
scadenza al 06 agosto 2015 per l'inoltro della domanda per via telematica e per il tramite del 
SIAN; 
 
Che possono accedere al finanziamento gli enti pubblici sia in forma singola che sottoforma 
di associazione tra enti caratterizzati da una strategia e da obiettivi comuni da perseguire in 
forma associata; 
 
Che il bando in questione intende perseguire l’obiettivo prioritario del miglioramento 
dell’attrattività dei territori rurali per le imprese e la popolazione e che gli obiettivi specifici 
sono quelli di migliorare l’offerta di servizi essenziali alla popolazione e al sistema produttivo. 
Considerato che la disponibilità di servizi alla popolazione e al sistema produttivo è 
strettamente legata alla qualità del territorio e del paesaggio, si intendono individuare pochi 
progetti prioritari con il coinvolgimento delle aziende agricole multifunzionali, favorendo la 
diversificazione delle attività agricole e quindi sostenendo l’occupazione, contribuendo cosi al 
raggiungimento anche del primo obiettivo prioritario del PSR, finalizzato al mantenimento e 
creazione di nuove opportunità occupazionali in aree rurali. 
 
Che l’Azione 3 prevede aiuti per l’avvio di progetti di gestione, cura e manutenzione 
straordinaria di spazi pubblici e/o di interesse pubblico, da effettuarsi prioritariamente in aree 
di particolare interesse ambientale, culturale e paesaggistico. L’azione si pone l’obbiettivo di 
una migliore tutela, presidio e fruibilità del territorio concorrendo a migliorarne l’attrattività 
complessiva e ad attenuare il fenomeno degli incendi anche attraverso il recupero di aree 
peri urbane degradate. Gli Enti Pubblici selezioneranno sul mercato le imprese fornitrici di 
servizi (incluse quelle agricole, ai sensi dell’art. 15, Dlgs 228/2001) nel rispetto delle norme 
sugli affidamenti dei pubblici servizi.  
 
Che l'aiuto massimo concedibile per singolo beneficiario partecipante al bando è di € 
34.000,00 e l'entità dell'aiuto concesso è pari al 100% per tutta la durata di erogazione del 
servizio; la parte non sostenuta dal contributo, dovrà essere obbligatoriamente coperta dal 
destinatario ultimo tramite l'apporto di mezzi propri. 
 



Che i progetti da presentare dovranno avere una durata di due mesi e gli interventi 
ammissibili sono: 
-  ripulitura delle aree da materiali di risulta o/e immondizia eventualmente presenti;  
- eliminazione delle specie arbustive ed erbacee infestanti con salvaguardia delle essenze 
autoctone della macchia mediterranea;  
-  potatura degli alberi;  
-  ripristino sentieri e camminamenti;  
-  ripristino eventuali murature a secco;  
-  cura delle aree per tutto il periodo di erogazione del servizio (per es. controllo dei ricacci 
delle specie infestanti, sfalcio dell’erba ecc.).  
 
Che per la partecipazione al Bando sono richiesti i seguenti requisiti: 
- proprietà dell’area da parte del soggetto richiedente o, in alternativa, atto di concessione 
dell’area d’interesse pubblico per tutta la durata del servizio prevista nel progetto  
- i progetti devono riguardare esclusivamente il recupero e/o la manutenzione straordinaria di 
spazi naturali pubblici o di interesse pubblico, in aree di particolare interesse ambientale, 
culturale e paesaggistico, nonché la loro cura per tutta la durata del servizio, con le finalità di 
una migliore tutela e presidio del territorio e di una maggiore fruibilità da parte della comunità 
locale.  
 
Che la partecipazione a tale bando è un’opportunità importante per tutto il territorio; 
 
Che a seguito di vari incontri tenutisi tra amministratori locali interessati è emersa l’esigenza 
di costituire un partenariato tra comuni al fine di presentare un progetto integrato sul 
territorio; 
 
Che è stata formalizzata la volontà di costituire un partenariato tra i Comuni di Asuni,Baradili, 
Mogorella, Nureci, Ruinas e Senis, rappresentando la volontà di partecipare al bando – 
Regolamento (CE) 1698/2005 PSR 2007-2013, della Regione Autonoma della Sardegna - 
Misura 321 “Servizi essenziali per l’economia e la popolazione rurale” – Azione 3 “Servizi 
ambientali” con scadenza al 06 agosto 2015 e che in modo analogo hanno deliberato gli altri 
comuni interessati; 
 
Che è stato individuato il Comune di Senis quale Comune capofila per il presente bando; 
 
Che il partenariato deve essere formalizzato attraverso la stipula di una convenzione ai sensi 
dell’art.30 del T.U.E.L. 267/2000 tra i Comuni partecipanti e che tale convenzione individui 
tra gli stessi il Comune capofila del partenariato; 
 
Sentita la relazione del Sindaco il quale illustra le opportunità derivanti dalla partecipazione 
dell’Ente al partenariato di progetto; 
 
Visto lo schema di convenzione per la costituzione di un’associazione tra enti per la 
costituzione ed il funzionamento di un partenariato tra enti pubblici per l’elaborazione, la 
gestione e l’attuazione di un progetto; 
 
Con votazione unanime espressa in forma palese per alzata di mano 

 
DELIBERA 

La premessa narrativa forma parte integrante e sostanziale del dispositivo del presente atto 
deliberativo; 

 
Di costituire  un’associazione tra i Comuni di Asuni, Baradili, Mogorella, Nureci, Ruinas e 
Senis, per l’elaborazione, la gestione e l’attuazione di un progetto per partecipare al Bando 
Regolamento (CE) 1698/2005 PSR 2007-2013, della Regione Autonoma della Sardegna - 
Misura 321 “Servizi essenziali per l’economia e la popolazione rurale” – Azione 3 “Servizi 



ambientali” con scadenza al 06 agosto 2015  del GAL Marmilla, individuando il Comune di 
SENIS quale Comune capofila; 
 
Di approvare lo schema di convenzione disciplinante i rapporti reciproci tra gli Enti costituiti, 
che si allega alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 
 
Di demandare il Sindaco per la sottoscrizione della predetta convenzione; 
 
Di dare mandato al Comune di SENIS come ente capofila e referente per la presentazione 
della domanda di aiuto e delle domande di pagamento; 
 
Di farsi della quota di cofinanziamento, ossia della parte non sostenuta dal contributo 
attraverso risorse proprie; 
 
Di assumere a proprio carico ogni eventuale maggiore onere imprevisto o imprevedibile 
senza procedere ad alcuna riduzione qualitativa e quantitativa dell’intervento; 
 
Di fornire ulteriore documentazione richiesta dal Gal in ordine alla proposta progettuale 
presentata; 
 
Di rispettare il cronoprogramma previsto per la realizzazione del progetto. 
 

 
Ravvisata l’urgenza, con  separata votazione, unanime, viene dichiarata la  presente 
immediatamente eseguibile  ai sensi dell’art. 134, c.4 del D.Lgs 18.08.00 n. 267. 

 
 

 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to : SOI SALVATORE 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : SCALA MARIA BONARIA 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 06/08/2015 al 21/08/2015  come prescritto dall’art.124, 1° comma, 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
     , lì _______________________ Il Segretario Comunale 

F.toSCALA MARIA BONARIA 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

SCALA MARIA BONARIA 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 06-ago-2015 
 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267) 
 

Senis, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
SCALA MARIA BONARIA 

 

 
DA TRASMETTERE A  
  

 UFFICIO TECNICO 

 UFFICIO AMMINISTRATIVO 

 UFFICIO CONTABILE 

 UFFICIO VIGILANZA 

 UFFICIO SERVIZIO SOCIALE 
 

Il Segretario Comunale 
      

 


